COLLECTIF DES AGENTS 
DES STRUCTURES DISSOUTES 
EN CHARGE DE L’EMPLOI DES JEUNES
(CAS – EMPLOI JEUNES)
FNPJ – ANEJ – AJEB – ANAMA                                                                   Dakar, le mercredi 12 mars 2014

A Son Excellence Monsieur le Président de la République

Objet : LETTRE OUVERTE 
Excellence Monsieur le Président de la République,
Depuis votre accession à la magistrature suprême, le Sénégal est sur la voie de l’émergence basée sur des principes de droits, d’équité et de justice sociale. 
En effet, vous êtes entrain de restaurer les valeurs de la République. L’espoir et le droit reprennent leur place au sein de la patrie.
Cet espoir est matérialisé à travers les nombreuses initiatives que vous avez prises particulièrement dans le domaine de l’emploi.
Cependant, Monsieur le Président de la République, suite à la mesure de rationalisation des structures en charge de la promotion de l’emploi des jeunes, deux cent vingt sept (227) agents sont menacés de perdre leur emploi. La dissolution des agences et fonds (FNPJ, ANEJ, AJEB et ANAMA) a plongé ces travailleurs et leurs familles dans une situation de précarité sans précédent.  
C’est la raison pour laquelle, Monsieur le Président de la République, nous sollicitons votre intervention pour trouver une issue heureuse à cette douloureuse situation afin de préserver nos emplois ainsi menacés. 
Des propositions concrètes sont faites à travers le document ci-joint qui synthétise les différentes revendications des agents des structures dissoutes.
En espérant votre soutien dans cette affaire, nous vous prions, d’agréer, Excellence Monsieur le Président de la République, nos salutations distinguées.
Pièce jointe : Cahier de revendications et de propositions 
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